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1. Introducere
Evaluarea și asigurarea calității reprezintă elemente fundamentale ale unei instituții

universitare moderne, având drept scop consolidarea standardelor educaționale, promovarea 
excelenței didactice și cercetării, precum și susținerea unei experiențe studențești de calitate. În 
contextul globalizării și a schimbărilor rapide din domeniul învățământului superior, Facultatea 
de Științe, Educație Fizică și Informatică (FSEFI) a angajat eforturi susținute pentru a se adapta 
la cerințele actuale și a anticipa provocările viitoare. 

FSEFI oferă o gamă variată de programe de studii, structurate pe toate ciclurile de 
pregătire academică: licență, masterat și doctorat. Aceste programe sunt concepute să acopere 
diverse domenii ale cunoașterii, adaptându-se la cerințele contemporane ale societății și pieței 
forței de muncă: Sănătate, Kinetoterapie, Psihologie (Terapie ocupațională), Educație Fizică și 
Sport/Știința Sportului și Educații Fizice, Chimie, Biologie, Știința Mediului, Horticultură, 
Științe Inginerești Aplicate, Ingineria Mediului, Matematică și Informatică. 

Acest raport anual vizează să ofere o perspectivă cuprinzătoare asupra activităților 
desfășurate în cadrul procesului de evaluare și asigurare a calității în anul 2024. Prin intermediul 
unor analize critice și a propunerilor strategice, raportul subliniază punctele forte ale facultății, 
evidențiază zonele de ajustare și formulează recomandări concrete pentru optimizarea 
performanței pe termen lung.  

2. Contextul general al managementului calității
Managementul calității reprezintă un element esențial al funcționării FSEFI, asigurând

o abordare structurată și sistematică a proceselor educaționale, administrative și de cercetare.
Obiectivul principal este să se promoveze excelența în toate domeniile de activitate, să se susțină
performanța academică și să se îmbunătățească continuu experiența studenților.

FSEFI a adoptat o abordare integrată a managementului calității, bazată pe principii de 
transparență, colaborare și implicare. Structurile responsabile cu coordonarea acestei abordări au 
fost implicate în monitorizarea și evaluarea tuturor aspectelor relevante ale funcționării 
instituționale, de la organizarea activităților didactice până la promovarea cercetării și a inovării. 

Structuri responsabile cu managementul calității 
Facultatea dispune de structuri dedicate evaluării și asigurării calității, care coordonează 

eforturile la nivel instituțional și departamental: 
I. Comisia de Evaluare și Asigurare a Calității la Nivelul Facultății (CEAC-F).

Această comisie joacă un rol central în monitorizarea și evaluarea tuturor
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aspectelor legate de calitate. Este compusă din cadre didactice, reprezentanți ai 
studenților și absolvenților, precum și reprezentanți din rândul angajatorilor. 

II. Responsabili de Calitate la nivelul Departamentelor (RCD). Fiecare 
departament are un responsabil dedicat gestionării calității, care supervizează 
implementarea politicilor de calitate specifice domeniului de predare. Aceștia 
colaborează strâns cu CEAC-F pentru a consolida standardele academice. 

III. Comisiile de Evaluare și Asigurare a Calității la nivelul Programelor de Studii 
(CEAC-P). Aceste comisii sunt implicate în evaluarea programelor de studii 
individuale, asigurând coerența curriculumului cu cerințele pieței forței de 
muncă și cu standardele naționale și internaționale. 

Aceste structuri și mecanisme au fost fundamentale pentru implementarea unei strategii 
coerente de asigurare a calității, susținând coordonarea eficientă a proceselor și contribuind la 
crearea unui mediu educațional performant și adaptat nevoilor comunității academice. 

Coordonarea proceselor. Un sistem robust de coordonare a facilitat cooperarea între 
departamente, comisii și alte entități academice. Acest cadru a permis identificarea rapidă a 
nevoilor și a problemelor potențiale. 

Comunicarea internă și externă. Canalizarea informațiilor a fost prioritară, prin 
intermediul platformelor digitale, ședințelor periodice și altor instrumente de comunicare. 
Această abordare a asigurat coerența și consistența mesajelor transmise. 

 
3. Activități desfășurate 
3.1. Planificare și organizare academică 

• Planul de activitate pentru anul 2024. Stabilirea obiectivelor strategice și 
planificarea activităților pentru asigurarea calității în procesele educaționale și 
administrative. 

Elaborarea planului de activitate anual a avut ca scop stabilirea obiectivelor strategice în 
conformitate cu misiunea și viziunea facultății. Acest plan a inclus măsuri specifice pentru 
asigurarea calității în procesele educaționale, administrative și de cercetare. În plus, s-au definit 
responsabilitățile fiecărei structuri implicate, asigurând o coordonare eficientă a activităților. 
Planificarea strategică a fost realizată prin consultări periodice cu factorii de interes, incluzând 
cadrele didactice, studenții și partenerii externi, pentru a răspunde în mod eficient cerințelor 
academice și ale pieței muncii. 

• Organizarea orarelor. Optimizarea utilizării spațiilor educaționale și 
coordonarea programelor pentru a răspunde nevoilor studenților și cadrelor 
didactice. 

Un accent deosebit a fost pus pe optimizarea utilizării spațiilor educaționale și pe 
coordonarea eficientă a programelor de studii. Orarele au fost planificate ținând cont de nevoile 
specifice ale studenților și cadrelor didactice, asigurând o distribuție echitabilă a resurselor și 
evitarea suprapunerilor. Procesul de organizare a orarelor a implicat colaborarea strânsă între 
departamente și utilizarea unor instrumente digitale pentru planificare eficientă și accesibilitate 
crescută. 

• Gestionarea platformei eLearning. Actualizarea și îmbunătățirea platformei 
pentru a sprijini procesele de predare-învățare. 

În vederea sprijinirii proceselor moderne de predare-învățare, platforma eLearning a 
fost actualizată constant, pentru a facilita accesul la resurse educaționale și interacțiunea dintre 
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studenți și profesori. Această platformă a fost utilizată pentru distribuirea materialelor didactice, 
gestionarea evaluărilor și colectarea feedback-ului studenților. 

3.2. Evaluarea și acreditarea programelor de studii 
• Evaluări periodice interne. Monitorizarea conformității programelor de studii cu 

cerințele ARACIS și evaluarea eficienței curriculei. 
Evaluările periodice interne au avut ca scop monitorizarea conformității programelor de 

studii cu standardele ARACIS și evaluarea eficienței curriculei. Aceste evaluări au fost realizate 
prin analize curriculare și întâlniri periodice ale comisiilor de evaluare și asigurare a calității. 
Rezultatele obținute au fost utilizate pentru a identifica punctele forte și ariile care necesită 
îmbunătățiri, contribuind la ajustarea continuă a programelor de studii. 

• Vizite ARACIS. Pregătirea documentației și desfășurarea vizitelor de evaluare 
externă pentru reacreditarea programelor. 

Procesul de reacreditare a programelor de studii s-a realizat conform calendarului 
stabilit, prin pregătirea documentației necesare și desfășurarea vizitelor de evaluare externă. 
Echipele de evaluatori au analizat modul de implementare a politicilor de calitate, relevanța 
curriculei și impactul educațional asupra studenților. Rapoartele finale au evidențiat 
conformitatea programelor cu standardele naționale și au inclus recomandări pentru optimizarea 
proceselor educaționale. 

• Audit intern al calității. Verificarea implementării politicilor de calitate și 
conformitatea cu reglementările naționale. 

Auditul intern a reprezentat o componentă esențială a sistemului de management al 
calității, având ca obiectiv verificarea implementării politicilor de calitate și a conformității cu 
reglementările naționale. Activitățile de audit au inclus evaluarea procedurilor educaționale și 
administrative, identificarea neconformităților și formularea de măsuri corective. 

3.3. Evaluarea studenților și finalizarea studiilor 
• Chestionare de feedback. Colectarea opiniilor studenților privind calitatea 

predării și experiența educațională. 
• Examene de finalizare a studiilor. Organizarea examenelor de licență și 

disertație, respectând normele academice. 
Organizarea examenelor de licență și disertație s-a desfășurat conform normelor 

academice și procedurilor interne de asigurare a calității. Comisiile de evaluare au fost formate 
din cadre didactice cu expertiză în domeniu, iar evaluările au fost realizate într-un mod 
transparent și obiectiv. 

• Monitorizarea rezultatelor academice. Analiza indicatorilor de performanță, 
cum ar fi rata de promovare și rata de absolvire. 

Rezultatele academice au fost monitorizate prin analiza indicatorilor de performanță, 
cum ar fi rata de promovare și rata de absolvire. Aceste analize au contribuit la identificarea 
tendințelor academice și la ajustarea strategiilor educaționale pentru a îmbunătăți performanța 
studenților. 

3.4. Practică profesională și colaborări externe 
• Contracte de practică. Încheierea de parteneriate cu instituții publice și private 

pentru asigurarea locurilor de practică. 
Un aspect esențial al pregătirii studenților pentru integrarea pe piața muncii a fost 

organizarea stagiilor de practică și dezvoltarea colaborărilor externe cu instituții publice și 
private. Aceste activități au vizat consolidarea legăturii dintre mediul academic și cel 
profesional, oferind studenților oportunități de învățare aplicată și experiențe practice relevante. 
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În vederea asigurării unor experiențe de învățare practice și conforme cerințelor pieței 
muncii, facultatea a încheiat parteneriate cu organizații din diverse domenii, atât publice, cât și 
private. Contractele de practică au fost încheiate cu scopul de a oferi studenților posibilitatea de 
a-și dezvolta competențele profesionale într-un mediu real de muncă. Colaborarea cu partenerii 
externi a fost consolidată prin organizarea de întâlniri periodice și prin actualizarea continuă a 
cerințelor de practică în funcție de evoluțiile din domeniile respective. 

• Monitorizarea stagiilor de practică. Evaluarea activităților desfășurate de 
studenți în cadrul stagiilor și feedback-ul de la partenerii externi. 

Monitorizarea stagiilor de practică a fost realizată prin evaluarea activităților desfășurate 
de studenți, pe baza rapoartelor întocmite de coordonatorii de practică din cadrul organizațiilor 
partenere. În plus, s-au organizat întâlniri de feedback cu studenții, pentru a evalua relevanța și 
utilitatea experiențelor practice. Această abordare a permis identificarea punctelor forte și a 
ariilor care necesită îmbunătățiri, contribuind astfel la ajustarea continuă a programelor de 
practică. 

• Îmbunătățirea programelor de practică. Adaptarea conținutului programelor de 
practică în funcție de cerințele pieței muncii. 

S-au implementat măsuri de optimizare a programelor de practică, asigurând astfel o 
mai bună adaptare a acestora la cerințele pieței muncii. Aceste îmbunătățiri au vizat 
diversificarea activităților de practică, asigurarea unei corelații optime între competențele 
dobândite și cerințele angajatorilor, precum și o mai bună integrare a experiențelor practice în 
cadrul procesului educațional. 

3.5. Audituri și verificări administrative 
• Audituri interne. Verificarea conformității activităților de secretariat, a 

procedurilor de întocmire a orarelor și a procesului de admitere. 
Pentru a asigura conformitatea proceselor administrative și educaționale cu politicile de 

calitate și reglementările naționale, au fost realizate audituri interne și verificări periodice. 
Aceste activități au avut ca scop evaluarea eficienței operaționale și identificarea oportunităților 
de îmbunătățire. 

• Evaluarea cadrelor didactice. Evaluări anuale bazate pe feedback-ul studenților 
și indicatorii de performanță. 

Evaluarea cadrelor didactice a fost realizată conform metodologiilor instituționale, 
luând în considerare performanțele didactice, activitatea de cercetare și implicarea în activitățile 
administrative. 

3.6. Cercetare științifică și inovare 
• Promovarea cercetării. Implicarea cadrelor didactice în proiecte de cercetare 

naționale și internaționale. 
FSEFI a încurajat implicarea activă a cadrelor didactice în proiecte de cercetare 

naționale și internaționale, prin participarea la competiții de granturi, colaborări interdisciplinare 
și parteneriate cu instituții academice de prestigiu. Activitățile de cercetare au vizat atât 
cercetarea fundamentală, cât și cea aplicativă, contribuind astfel la inovarea educațională și la 
dezvoltarea științifică a domeniilor specifice. 

• Publicații și diseminare. Publicarea rezultatelor cercetărilor în reviste de 
specialitate și participarea la conferințe științifice. 

Rezultatele cercetărilor au fost diseminate prin publicarea de articole în reviste de 
specialitate recunoscute la nivel național și internațional, precum și prin participarea la conferințe 
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științifice. Publicațiile au fost realizate conform standardelor academice de calitate, contribuind 
la creșterea vizibilității cercetării științifice și la promovarea imaginii instituționale. 

• Organizarea de evenimente științifice. Conferințe și workshop-uri pentru 
schimbul de idei inovatoare și colaborări interdisciplinare. 

Pentru a stimula schimbul de idei inovatoare și colaborările interdisciplinare, FSEFI a 
organizat conferințe științifice, workshop-uri și seminarii tematice. Aceste evenimente au oferit 
cadrelor didactice și studenților oportunitatea de a-și prezenta cercetările, de a interacționa cu 
experți din domeniu și de a dezvolta parteneriate academice și profesionale. 

3.7. Îmbunătățirea continuă a calității 
• Feedback colectat de la parteneri externi. Consultări periodice cu studenții, 

cadrele didactice și partenerii externi. 
• Măsuri corective și preventive. Implementarea măsurilor corective pe baza 

feedback-ului și a evaluărilor interne. 
• Formare profesională continuă. Participarea cadrelor didactice la programe de 

formare pentru dezvoltarea competențelor. 
 
4. Evaluarea rezultatelor și indicatorii de performanță 
Evaluarea rezultatelor și a indicatorilor de performanță pentru anul 2024 a avut ca scop 

analiza activităților desfășurate în cadrul Facultății de Științe, Educație Fizică și Informatică, în 
raport cu obiectivele stabilite în planul anual de activitate. Această evaluare a fost realizată prin 
monitorizarea principalelor procese educaționale și administrative, urmărindu-se conformitatea 
acestora cu politicile de calitate și standardele instituționale. 

Pentru a evalua eficiența activităților desfășurate, s-au avut în vedere indicatori de 
performanță generali, cum ar fi numărul de studenți înscriși, rata de promovare, rata de absolvire 
și gradul de utilizare a resurselor educaționale. Acești indicatori au oferit o imagine de ansamblu 
asupra funcționării proceselor academice și administrative. 

În ceea ce privește procesele educaționale, s-a urmărit realizarea obiectivelor stabilite în 
cadrul programelor de studii, precum și adaptarea conținuturilor curriculare la cerințele actuale 
ale pieței muncii. Monitorizarea activităților didactice a inclus verificarea conformității cu 
planurile de învățământ și evaluarea utilizării resurselor educaționale, inclusiv a platformelor 
digitale de învățare. 

Procesele administrative au fost monitorizate prin verificări periodice ale conformității 
procedurilor operaționale și prin audituri interne, în vederea asigurării eficienței organizatorice. 
S-au avut în vedere activitățile de secretariat, procesul de admitere, gestionarea orarelor și 
administrarea platformelor de comunicare internă. De asemenea, pentru a sprijini procesul 
decizional și îmbunătățirea continuă a calității, s-a realizat o analiză a tendințelor educaționale și 
administrative, bazată pe datele colectate din procesele de monitorizare. Această analiză a permis 
identificarea ariilor care necesită optimizare și a oportunităților de dezvoltare strategică. 

Pe parcursul anului 2024, au fost întâmpinate anumite provocări în atingerea 
obiectivelor propuse, în special în ceea ce privește adaptarea curriculei la cerințele pieței muncii 
și menținerea coerenței comunicării interne. Mai mult decât atât, eforturile constante de 
îmbunătățire a comunicării au contribuit la optimizarea proceselor educaționale și administrative. 

 
CONCLUZII 
Raportul de activitate privind asigurarea calității în cadrul FSEFI pentru anul 2024 

prezintă o sinteză a activităților desfășurate pentru implementarea și monitorizarea politicilor de 
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calitate la nivel instituțional. Aceste activități au fost planificate în conformitate cu obiectivele 
strategice stabilite în planul anual de activitate, având ca scop asigurarea calității proceselor 
educaționale, administrative și de cercetare. 

Coordonarea proceselor educaționale și administrative a fost realizată prin intermediul 
structurilor dedicate asigurării calității, care au monitorizat implementarea măsurilor prevăzute și 
au evaluat conformitatea acestora cu standardele naționale și internaționale. Comisiile de 
evaluare și asigurare a calității au avut rolul de a colecta date relevante, de a analiza rezultatele 
obținute și de a formula recomandări pentru optimizarea activităților. 

Evaluarea indicatorilor de performanță a urmărit compararea obiectivelor stabilite cu 
rezultatele obținute, având în vedere rata de promovare a studenților, rata de absolvire, gradul de 
satisfacție a studenților și performanța cadrelor didactice. Analiza rezultatelor a permis 
identificarea ariilor care necesită îmbunătățiri, precum și a factorilor care au influențat 
performanța educațională și administrativă. 

În cadrul procesului de evaluare, au fost identificate și anumite provocări, inclusiv 
necesitatea adaptării curriculei la cerințele pieței muncii, gestionarea eficientă a volumului de 
informații în cadrul comunicării interne și menținerea coerenței în implementarea politicilor de 
calitate. 

Pe baza analizei rezultatelor și a provocărilor identificate, recomandările pentru 
perioada următoare includ continuarea evaluărilor periodice, ajustarea strategiilor educaționale 
pentru a răspunde nevoilor studenților și ale pieței muncii, optimizarea canalelor de comunicare 
internă și extinderea colaborărilor externe. 

Aceste direcții vor fi integrate în planul de activitate pentru anul următor, în vederea 
îmbunătățirii continue a calității proceselor educaționale și administrative. 

Decan, 
Julien Leonard FLEANCU 


